
COMUNE   DI   CINISI
(Provincia di Palermo)

L’anno 2022 il giorno 14  del mese di  Dicembre alle ore 15.30, nei locali comunali ha avuto
luogo la riunione della Commissione Consiliare in materia di Beni Culturali – Pubblica Istruzione –
Cultura – Turismo – Sport – Spettacoli – Politiche sociali e giovanili con il seguente o.d.g.:

1. Discussione e programmazione sulle manifestazioni ed eventi  previsti per il Carnevale 
e per l’anno 2023;

2. Varie ed eventuali.

Risultano presenti  i Consiglieri:
Mazzola Rosalinda Presidente
Randazzo Gaetano Componente
Biundo Leonardo “
Scrivano Girolamo “

E’ assente la cons. Abbate Vera
Assiste,  con  le  funzioni  di  Segretario  verbalizzante,  la  Sig.ra  F.  D’Anna,  dipendente  del
Comune.

Il Presidente della Commissione,  Cons. R. Mazzola, apre l’incontro ringraziando i componenti
della commissione per la loro presenza. Riferisce di aver invitato l’assessore  Nicchi per discutere
sulle prossime manifestazioni  e capire l’iter che si sta percorrendo.

Interviene  il  cons.  Biundo il  quale  evidenzia  che  sono  passati  3  anni  dall’ultimo  Carnevale
organizzato a Cinisi. Lamenta di apprendere dai social le manifestazione che il comune organizza
ma sarebbe corretto che i componenti di questa commissione fossero informati per tempo ed inoltre
avere la possibilità di apportare il proprio contributo. Afferma che non c’è  più una minoranza e una
maggioranza dal punto di vista politico e pertanto tutti i gruppi politici dovrebbero avere uguali
possibilità di esprimersi in riferimento agli eventi che si organizzano nel territorio.

Il cons. Scrivano concorda con quanto espresso dal cons. Biundo.

L’Assessore Nicchi prende atto da quanto affermato dal cons. Biundo. Ritiene che la giusta sede
per confrontarsi è  questa ma per motivi di lavoro è stato costretto a rinviare ad oggi la riunione che
era  stata  prevista  per  i  primi  di  dicembre.  Sostiene  che  il  ritardo  nella  programmazione  delle
manifestazioni sia da imputare al bilancio.

Il  cons.  Biundo suggerisce  all’Assessore  Nicchi  di  chiedere  le  somme  per  organizzare  le
manifestazioni in fase di predisposizione dei bilancio così come facevano i precedenti assessori.
Afferma inoltre che se il bilancio di previsione 2022 non è stato ancora approvato “la colpa non è
certo delle forze politiche”.

Il  cons.  Scrivano sostiene  che  prima  che  l’Amministrazione  renda pubblici  i  programmi  delle
manifestazioni vengano informate tutte le forze politiche.

L’Assessore Nicchi in riferimento alle manifestazioni natalizie afferma che è riuscito a fatica a
realizzare gli addobbi grazie al supporto delle associazioni quale la Pro Loco. Riferisce che buona



parte delle risorse economiche è stata assorbita dall’illuminazione. Le associazioni locali sono state
coinvolte.  Riferisce che è stato creato un percorso, che intende mantenere anche per  il periodo
estivo,  con  l’apertura  delle  Grotte  e  delle  Cripte,  del  Palazzo  Comunale  e  delle  cripte  del
Sacramento.
Informa i presenti che è stata autorizzata la linea che collega Cinisi con l’aeroporto con un pullman
di 50 posti, sono previste 4 corse giornaliere e, al momento potrà essere utilizzata dai turisti ma in
futuro ne potranno usufruire anche i lavoratori impiegati nell’aerostazione.
Per quanto riguarda la manifestazione del Carnevale, l’Assessore Nicchi riferisce alla commissione
che  ha  già  avuto  i  primi  incontri  preliminari  con  le  associazioni  locali,  in  particolare  con  la
“Maschera”, la quale ha manifestato già le prime difficoltà, chiedendo l’aumento del contributo per
la realizzazione dei carri, dovuto al rincaro dei prezzi del materiale. Pertanto ha dato la disponibilità
per la realizzazione di n. 3 carri (di dimensione più piccoli rispetto agli anni precedenti).  Poi si
prevedono dei gruppi mascherati gestiti dalla Pro Loco e infine il carro della scuola. Comunica che
non è ancora stato stilato un programma ma ritiene importante ripartire, dopo due anni di sosta per
riportare il Carnevale alle tradizioni. Precisa che saranno realizzati carri più piccoli ma comunque
ben fatti.
Per  quanto  riguarda  la  disponibilità  economica,  l’Assessore  informa  che  al  momento  c’è  uno
stanziamento  provvisorio di  circa  55-60 mila  euro  e  inoltre  è  stato  presentato  un progetto  alla
Regione con una richiesta di finanziamento di €20.000,00. Inoltre evidenzia ci sono nuove norme
riguardo il piano di sicurezza che devono essere rispettate.

Il Presidente Mazzola mette in evidenza che, per la realizzazione del Carnevale, saranno utilizzate
tutte  le  risorse  previste  in  bilancio  e  si  chiede  con  quali  fondi  verranno  realizzate  le  altre
manifestazione nel corso dell’anno. Ritiene che per realizzare tutte le manifestazioni occorrerebbero
circa 120.000,00 euro. Ritiene opportuno convocare una riunione alla presenza dei “carristi” e le
associazioni  coinvolte  nel  Carnevale  e  chiede  all’Assessore  se  i  consiglieri  possano  dare  un
supporto per le realizzazioni di manifestazioni per il paese.

L’assessore Nicchi apprezza la proposta del Presidente, ma chiede un po' di tempo per pianificare
l’incontro con le associazioni. Continua ad informare i consiglieri circa idee e proposte da inserire
nel  programma  del  Carnevale.  Ringrazia  i  componenti  della  commissione  per  il  loro  interesse
mostrato.

Il  cons. Randazzo sottolinea che è necessario incentivare i ragazzi alla lavorazione dei carri per
continuare la tradizione.

L’Assessore Nicchi sostiene che due anni di fermo abbiano leso l’interesse dei ragazzi verso il
carnevale,  è  importante  comunque  dare  continuità.  Esprime  infine  preoccupazione  per  la
realizzazione di eventi durante l’estate in quanto le risorse sono esigue o addirittura inesistenti.

Alle ore 17.30 conclusi i punti all’o.d.g. il Presidente dichiara sciolta la seduta.

Letto e sottoscritto:
  

 IL PRESIDENTE  Il  SEGRETARIO VERBALIZZANTE
                  
___________________ ________________________
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